

2024年12月21日 星期六 农历甲辰年十一月廿一
今日8版 第27602期
国内统一连续出版物号:CN 33-0001 邮发代号:31-1



新华社澳门12月20日电(记者赵博 郭雨祺)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平圆满结束在澳门的各项活动,20日下午从澳门乘专机返回北京。

习近平于12月18日下午抵达澳门。在澳门期间,习近平出席了庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼,以及澳门特

别行政区政府欢迎晚宴和庆祝澳门回归祖国25周年文艺晚会;会见了何厚铨、崔世安、贺一诚、岑浩辉,以及澳门特别行政区行政、立法、司法机构负责人,澳门特别行政区纪律部队代表,澳门社会各界代表人士;看望了中央驻澳门机构和主要中资机构负责人;视察了驻澳门部队;考察了澳门科技大学和横琴粤澳深度合作区,同澳门民众广泛接触

和交流。习近平还会见了前来参加庆祝活动的香港特别行政区行政长官李家超。欢送仪式上,澳门少年儿童向习近平和夫人彭丽媛献上鲜花。习近平和夫人彭丽媛同前来送行的人员一一握手,向欢送队伍挥手道别。蔡奇、李鸿忠、何卫东、何立峰、王东峰等同机离开澳门。

庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼隆重举行

习近平出席并发表重要讲话

澳门特别行政区第六任行政长官岑浩辉及特别行政区政府主要官员等宣誓就职

习近平指出,澳门回归祖国25年来,具有澳门特色的“一国两制”实践取得巨大成功,澳门发生翻天覆地的变化,国际影响力大幅提升。希望新一届澳门特别行政区政府团结带领社会各界,抢抓机遇、锐意改革、担当作为,更好发挥“一国两制”制度优势,不断开创“一国两制”事业高质量发展新局面



12月20日上午,庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼在澳门东亚运动会体育馆隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。



12月20日上午,庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼在澳门东亚运动会体育馆隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。这是习近平监督、澳门特别行政区第六任行政长官岑浩辉宣誓就职。

新华社澳门12月20日电(记者朱基权 赵博 张研)庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼20日上午在澳门东亚运动会体育馆隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。他指出,澳门回归祖国25年来,具有澳门特色的“一国两制”实践取得巨大成功,澳门发生翻天覆地的变化,国际影响力大幅提升。他希望,新一届澳门特别行政区政府团结带领社会

各界,抢抓机遇、锐意改革、担当作为,更好发挥“一国两制”制度优势,不断开创“一国两制”事业高质量发展新局面。会场内,气氛庄重热烈。主席台上,中华人民共和国国旗、国徽和澳门特别行政区区旗格外醒目。当习近平和夫人彭丽媛在澳门特别行政区第六任行政长官岑浩辉和夫人黄可萍陪同下步入会场时,全场起立,热烈鼓掌。上午10时,庆祝大会暨就职典礼开始。全体起立,奏唱中华人民共和国国歌。

习近平走上主席台监督。岑浩辉首先宣誓就职,他面对中华人民共和国国旗、国徽和澳门特别行政区区旗,举起右手,依照澳门特别行政区基本法的规定庄严宣誓。宣誓完毕,习近平同岑浩辉紧紧握手。接着,习近平监督,澳门特别行政区第六届政府主要官员在岑浩辉带领下宣誓就职。宣誓完毕,习近平同他们一一握手致意。之后,岑浩辉监督,澳门特别行政区行政委员会委员宣誓就职。(下转第二版)

习近平会见岑浩辉 习近平视察驻澳门部队

习近平会见澳门特别行政区新任行政、立法、司法机构负责人 (详见第二版)

李强在浙江调研时强调

深入贯彻落实中央经济工作会议精神 奋力创造高质量发展发展新业绩

新华社杭州12月20日电(记者 邹伟)中共中央政治局常委、国务院总理李强12月18日至20日在浙江调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记中央经济工作会议上的重要讲话精神,把思想和行动统一到党中央对经济形势的科学判断和对经济工作的决策部署上来,坚定信心、开拓进取,奋力创造高质量发展新业绩。

在杭州,李强来到城西科创大走廊未来科技城展馆,听取园区建设汇报,与企业负责人交流,前往之江实验室,详细了解重点科研项目进展。他指出,创新是引领发展的第一动力。要主动拥抱科技变革浪潮,大力开展基础研究和共性关键技术研究,加强算力等新型基础设施布局建设,取得更多原创性引领性成果,为实现高水平科技自立自强贡献力量。要强化企业创新主体地位,营造良好创新生态,加快科技成果转化,推动科技创新和产业创新融合发展。

在绍兴,李强来到浙江现代纺织技术创新中心、芯联集成电路制造股份有限公司,细致询问纺织产业转型升级、集成电路技术攻关等情况。他强调,统筹好培育新动能和更新旧动能是一篇大文章。要支持企业加大研发投入,推进新技术新产品新场景大规模应用,壮大新兴产业和未来产业,打造新的经



12月18日至20日,中共中央政治局常委、国务院总理李强在浙江调研。这是12月18日,在杭州,李强前往之江实验室,详细了解重点科研项目进展。

济增长点。要通过数字、绿色等先进技术赋能,让传统产业在改造升级中焕发活力、蝶变

现场,听取嘉兴全球航空物流枢纽项目进展介绍,前往采埃孚商用车功能总部及传动系统生产基地,了解企业研发生产情况。他指出,要加快构建国际物流服务体系,积极发展多式联运,提高国际运输能力,辐射带动更多产业,有力支撑外贸发展和高水平对外开放。在与外资企业负责人交谈时,李强说,中国高度重视外资企业在华发展,将稳步推进更多领域扩大开放,加强服务保障,一视同仁支持内外资企业公平竞争,希望更多外国企业扎根中国市场、共享发展机遇。

调研中,李强主持召开企业座谈会。在听取企业负责人发言后,李强说,各位企业家表现出来的发展信心令人鼓舞,大家提出的意见建议很有价值。他希望广大企业把握经济工作新部署带来的新机遇,不畏困难,勇于创新,用好国内国际两个市场,不断拓展发展空间,为推动高质量发展和稳定就业多作贡献。各级政府要持续优化营商环境,落实好各项惠企助企政策,积极帮助企业解决诉求,支持企业更好发展。

李强希望浙江作为经济大省勇挑大梁,以改革开放壮大发展新动力,以创新突破塑造发展新优势,在推进中国式现代化上继续走在前列。吴政隆陪同调研。

效履职成果更好推动建设更高水平的平安浙江、法治浙江。坚持站稳人民立场,在保障和促进社会公平正义上展现更大作为,深入践行全过程人民民主,坚持和发展新时代“枫桥经验”,把体现人民利益、反映人民意愿、维护人民权益、增进人民福祉有效落实到工作的各方面全过程,为人民群众提供更加可触可感的司法服务。坚持弘扬“六干”精神,在推进自身改革加强队伍建设上打造更多成果,全面准确落实司法责任制,推动新时代新征程法院、检察院工作高质量发展。(下转第二版)

强信心奋发有为 扛担当多作贡献

本报杭州12月20日电(记者 何冬健 金梁 通讯员杨一之)杭州零磁医疗设备有限公司是极弱磁大科学装置在浙江产下的第一枚金蛋,四个月前刚“呱呱坠地”;眼下,一项重要转化成果——心磁成像设备已拿到“准生证”,预计年产量100台。

从无到有孵化前沿医疗装备产业,这是高能级科创平台发挥强大引擎功能的一个例证。去年9月,习近平总书记考察浙江时明确要求我们“在以科技创新塑造发展新优势上走在前列”,为浙江发展明确了新的时代坐标、发展坐标和使命坐标。

当前,浙江区域创新能力和企业创新能力均居全国第四,研发投入强度达3.2%、创历史新高。在新的起点上,科技创新要为浙江这艘航船行稳致远提供更强动力。

浙江以高能级科创平台提能升级为牵引,为高质量发展打造全新动力源。2024年初,浙江就启动重塑科技计划体系。作为重中之重,十大省实验室和十大省技术创新中心原有的74个主攻方向聚焦至39个,高能级科创平台率先实现从“自由生长”向主动布局定向培育转变。

特别是聚焦人工智能、生命健康、新材料新能源三大科创高地建设,高能级科创平台瞄准人形机器人、低空经济、集成电路、量子科技、生物科技等重大科技专项集中发力,推动重点产业集群关键技术自主可控水平明显提升。

今年,省委省政府吹响加快建设创新浙江、因地制宜发展新质生产力的号角,提出做好“两篇大文章”,高能级科创平台是关键一子,率先开启探索。

今年10月,浙江发布了高能级科创平台推动教育科技人才一体发展的一揽子政策。比如探索人才流动制度,淡化全职、户籍、社保等方面要求,允许项目、经费、团队、编制等跟随人才流动;双聘、兼职人员科研成果可在高校、平台、企业互认,合理分配科研成果转化收益等。

如今,“编制在高校,科研在平台,转化在企业”的新机制已经成为科研人员口中的时髦语。浙江工业大学能源与碳中和科教融合学院副院长张士汉说,团队在白马湖实验室工作,保留学校事业编制的同时,可获取市场机制的科研报酬和成果转化奖励。这在一定程度上实现了科研人员的“名利双收”。(下转第四版)

高能级科创平台提能升级打造强大引擎
以科技创新塑造发展新优势

省法院省检察院向省政协通报情况

廉毅敏主持

本报杭州12月20日讯(记者 万笑影)12月20日,省法院、省检察院分别向省政协通报今年以来主要工作情况,并听取意见建议。省政协主席廉毅敏主持。

廉毅敏指出,一年来,全省法院、全省检察机关坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,政治立场旗帜鲜明,服务大局

思想为指导,政治立场旗帜鲜明,服务大局,司法为民彰显担当,自身建设创新有为,各项工作取得新进展新成效。

廉毅敏表示,新的一年,全省法院、全省检察机关要深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记考察浙江重要讲话精神,坚持党

的全面领导,在强化党的创新理论武装上体现更高自觉,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。坚持服务中心大局,在护航经济社会高质量发展上彰显更强担当,聚焦“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”,切实做好维护国家和社会大局稳定工作,以高质实